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Mede namens/met akkoord van Minister van Klimaat en Groene Groei       

 

 

Aanleiding 
• Op 16 mei 2025 heeft het lid Postma (NSC) Kamervragen gesteld aan de 

Minister van Economische Zaken over de verplaatsing van industriële 

productie uit Nederland. Een aantal van de vragen betreft ook de 

beleidsverantwoordelijkheid van de Minister van Klimaat en Groene Groei 

en daarom is het voorstel dat MKGG mede ondertekent.  

 

Geadviseerd besluit 
• MEZ en MKGG: U kunt akkoord gaan met de beantwoording 

 

Kernpunten 
• De aanleiding van de vragen is een artikel van NU.nl, van 15 mei 2025: 

“De ene na de andere fabriek verdwijnt uit Nederland: wat gaat er mis?”.  

• Recent zijn er verschillende andere Kamervragen gesteld over 

verplaatsende industrie: over de ‘crisismodus’ bij Apollo Vredestein in 

Enschede, alsook over het bericht dat Sabic verkoop van Chemelot 

fabrieken overweegt. 

• In de beantwoording: 

• Geeft u aan dat u zich herkend in het geschetste beeld dat de 

productie bij veel bedrijfstakken binnen de industrie in Nederland 

onder druk is komen te staan, maar dat de mate waarin dit 

(structureel) het geval is verschilt per bedrijfstak.  
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• Geeft u een overzicht van de samenstelling van nettarieven voor 

grootgebruikers in Nederland en aantal omringende landen waar 

de energieprijzen lager liggen.  U wijst daarbij op de beslissing 

van het Kabinet om de IKC-ETS regeling te verlengen. Hierdoor 

valt een deel van het kostennadeel ten aanzien van de 

elektriciteitsprijs weg en kan het gelijke speelveld voor deze 

bedrijven ten opzichte van hun Europese concurrenten ten dele 

worden hersteld. 

• Wijst u erop dat het kabinet werkt aan het versterken van het 

vestigingsklimaat, middels de eerder genoemde verlenging van de 

IKC-ETS regeling, het Ondernemerspact, de versnellingsaanpak 

netcongestie, het actieprogramma ‘Minder Druk Met Regels’ ,het 

IBO bekostiging elektricteitsinfrastructuur, en gericht 

industriebeleid. 

• Benadrukt u dat u dat u continu in gesprek bent met andere 

departementen en stakeholders om het investeringsklimaat te 

versterken.  

• Zegt minEZ toe dat in Q2 de Kamer wordt geïnformeerd over een 

aantal markten die kansen bieden voor toekomstig 

verdienvermogen middels een ‘Groeimarktenbrief’.  

• Zegt minEZ toe dat in Q3 de Kamer wordt geïnformeerd over het 

nieuwe Industriebeleid middels een Industriebrief. Dit is conform 

eerdere communicatie met de kamer. 

• De antwoorden komen na de reguliere beantwoordingstermijn van drie 

weken. De reden hiervoor is interdepartementale afstemming die op zich 
heeft laten wachten.  

 

 




